
 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
DOUTOR RICARDO - RS 

 “O Poder Unido é mais Forte” 
 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________ 
Rodovia RS 332 Km 21 - Fone: (51) 99925-7606 – CEP.: 95967-000 - e-mail: camara@camaradoutorricardo.rs.gov.br  

 

 

ATA N° 007/2025 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às dezenove horas, realizou-se 

na Câmara Municipal de Vereadores a Sessão Plenária Ordinária, transmitida ao vivo pelo 

facebook da Câmara. A Sessão contou com a presença do Presidente do Poder 

Legislativo Municipal, Vereador Rogerio Bertoncelli Dorigon (MDB), Vice Presidente 

Alberto De Mozzi (MDB), Primeiro Secretário Daniel Bortolini (MDB), suplente de vereador 

Edecasio Boiani e dos demais vereadores, Rodrigo Baldissera (MDB), Remilde Maria 

Daltoé Capellete (PP), Gilmar José Marchioretto (PP), Deoneia Maria Brandão Daltoé 

(PSDB) e o vereador Volmir Luis Gomes (PSDB). Invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária do dia 17 de fevereiro de 2025, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Doutor Ricardo e convidou o Vereador Rodrigo 

Baldissera para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após o Presidente registrou o público 

presente, colegas vereadores, secretária Elisa Zonta Mariotti, Assessor Jurídico Luciano 

Sandri, Prefeito Municipal Alvaro José Giacobbo, Vice-Prefeito Leandro Valério Vian, 

suplente de vereador Marcelo Dezordi, Alcione Sgari, Secretário da Saúde Zaquiel 

Roveda, Secretária de Obras Taise Regina Bertotti, Neri Bertotti, Eco Regional, e ao povo 

que assiste de casa. Logo, fez a leitura do Termo de Posse do suplente de vereador 

Edecasio Boiani, este, após fazer o juramento, foi empossado vereador. No momento 

seguinte, o presidente Rogerio Bertoncelli Dorigon convidou o vereador Daniel Bortolini 

para que fizesse a leitura dos convites e ofícios. Ofício n° 053/2025, em que o Prefeito 

Municipal encaminha o Projeto de Lei nº 014/2025 apreciação e votação por esta Casa 

Legislativa. Ofício nº001/2025, onde a Secretaria da Cultura, Turismo e Esporte, solicita a 

indicação de um membro do Poder Legislativo para fazer parte do Conselho Municipal da 

Cultura. Posteriormente, as atas foram colocadas em votação: Ata da sessão ordinária do 

dia 03 de fevereiro de 2025, ata da sessão extraordinária do dia 06 de fevereiro de 2025 e 

ata da sessão extraordinária do dia 12 de fevereiro de 2025, todas, foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequência, foi solicitado ao Secretário Daniel para que fizesse a leitura 

da Moção de Repúdio nº 01/2025, contra a proposta do Governo Estadual do Rio Grande 

do Sul referente a instalação do sistema “FreeFlow” nas rodovias do Vale do Taquari, que 

compreende nosso Município, assinada pela maioria dos vereadores com exceção da 

vereadora Deoneia Maria Brandão Daltoé. Os vereadores Daniel, Remilde e Rogerio, se 

manifestaram a respeito da Moção comentando a importância da mesma. Após ser 

colocada em votação a mesma foi aprovada de forma unânime. Logo o Presidente passou 

para a leitura, discussão e votação do Projeto de Lei nº 014/2025, que autoriza o Poder 

Executivo a realizar viagens no ano de 2025 para a Escola Estadual Técnico Agrícola de 

Guaporé (EETAG), com o objetivo de auxiliar deslocamentos da aluna Camilla Stramari, e 

novos alunos que vierem a se matricularem naquela entidade no Curso Técnico Agrícola, 

e dá outras providências. A vereadora Remilde, bem como, seus colegas vereadores 

Alberto e Daniel falaram a respeito do Projeto ressaltando sua notoriedade, visto que, a 
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atividade Agrícola é a mais importante do nosso Município. O referido Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade. Após, foi colocado em votação o Projeto de Resolução 

n°001/2025, de 07 de fevereiro de 2025, que estabelece regras para a comunicação e 

convocação realizada de forma eletrônica dos Vereadores da Câmara Municipal e da 

outras providências. Este, sem nenhuma objeção foi aprovado por unanimidade. No 

momento seguinte, o presidente passou para os pronunciamentos, convidando o vereador 

Edecasio Boiani para fazer o uso da palavra. Edecasio iniciou saudando a todos os 

presentes e ao pessoal que assiste de casa. Agradeceu seu partido e seus colegas do 

PDT, pela caminhada na eleição passada e a oportunidade que está tendo de ocupar uma 

cadeira nesta Casa Legislativa, bem como, as pessoas que confiaram seu voto nele. Disse 

ainda que dará o melhor de si, exercendo suas atribuições com determinação e seriedade, 

trabalhando sempre para o desenvolvimento de nosso Município. Na sequência, a 

vereadora Remilde Maria Daltoé Capellete se pronunciou na tribuna. E, após 

cumprimentar os presentes, comentou: Este ano nos comemoramos os trinta anos do 

Município de Doutor Ricardo, cento e cinquenta anos da imigração italiana no Rio Grande 

do Sul e também e 115 anos que os primeiros imigrantes estiveram aqui no Município. 

Vieram em 1910, as famílias Zonta, Giacobbo, Stieven, Malaggi e outras que vieram logo 

depois. Além da emancipação Política-Administrativa, que foi criada em 28 de dezembro 

de 1995.” A vereadora também comentou como foi esse processo em que ela esteve 

ativamente presente. A próxima vereadora a se pronuncia foi Deoneia, que começou 

deixando seus cumprimentos ao pessoal que assistis a esta Sessão. E logo depois, 

comentou um pouco sobre as Sessões Extraordinárias recentemente realizadas, sendo 

que, na do dia 06 de fevereiro de 2025 ela não estava presente por não ter recebido uma 

convocação formal. Neste, mesmo dia ela relata que um colega vereador teria enviado 

uma mensagem em um grupo de WhatsApp, dizendo que Deoneia não teria 

comprometimento com o Município e não estaria levando seu trabalho a sério. A 

vereadora se defendeu, dizendo: “Quem me conhece sabe quem eu sou e como eu sou! 

Trabalhei no setor público desde 2005. Nunca levei nada na brincadeira, todos me 

conhecem. Peço apenas, que pensem bem antes de denegrir a imagem e a conduta do 

próximo.” Posteriormente, comentou sobre os Projetos votados na última sessão 

extraordinária, justificando que não aprovou o Projeto 009/2025, pois fez uma pesquisa em 

outros Município da nossa região e não achou necessária a criação de uma nova 

secretaria. Em seguimento a esta Sessão, o vereador Gilmar deixou seu discurso na 

tribuna. O edil iniciou saudando a todos que estavam presentes. E logo agradeceu ao 

apoio de sua família e a todos que confiaram seu voto nele durante as eleições e disse que 

dará seu melhor durante esta legislatura. Também congratulou ao vereador Edecasio e à, 

agora, Secretaria de Obras Taise Regina Bertotti e desejou a eles um ótimo trabalho. Na 

oportunidade, parabenizou a diretoria e a todos que contribuíram para a realização da 

Festa da Gruta que ocorreu no dia 09 de fevereiro. Assim, deixou uma breve mensagem 

para o Dia Internacional da Mulher convidando para o evento em homenagem a esta data, 
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que se realizará no dia 07 de março de 2025. Após, o vereador Volmir fez o uso da 

tribuna, e, assim como seus colegas, inicialmente cumprimentou a todos. E depois, 

complementou com algumas informações a justificativa usada por sua colega Deoneia 

referente a não aprovação do Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal nº009/2025, 

por ambos, acrescentando sua opinião. Também comentou a respeito de sua Indicação 

protocolada nesta Casa Legislativa e a importância da mesma. O vereador Rodrigo se 

pronunciou na sequência, e após saudar aos presentes desejou um bom trabalho a toda 

equipe da Secretaria de Educação e aos alunos durante este ano letivo. Congratulou a 

Secretaria da Assistência Social e equipe do CRAS pela iniciativa da viagem do Grupo 

Felicitá para o litoral gaúcho, a ser realizada na próxima semana. Rodrigo falou também, a 

respeito da importância da criação da Secretaria a que se refere o Projeto de Lei 

mencionado recentemente nesta sessão por seus colegas Deoneia e Volmir. Então 

desejou sucesso ao seu colega Edecasio e a Secretaria Taise, e aproveitou para 

parabenizar o Senhor Leodacir Cornelli por seu trabalho feito na Secretaria de Obras. 

Após, disse ter trabalhado na Secretaria de Obras durante certo período, comentando das 

dificuldades durante a recuperação do nosso Município após as enchentes em 2024 e 

solicitando para que o Executivo reveja a questão do salário dos funcionários desta 

Secretaria, para que melhore a remuneração dos mesmos. Em seguida, o vereador Daniel 

Bortolini deixou seu discurso na tribuna. Primeiramente estendeu seus cumprimentos e 

segundamente parabenizou a comunidade pela realização da Festa da Gruta em Honra a 

Nossa Senhora de Lourdes. Então convidou os munícipes para participarem da Festa na 

Comunidade de São Brás Palacin em honra a seu padroeiro no dia 09 de março de 2025 e 

para prestigiarem o evento alusivo ao Dia Internacional da Mulher na data de 07 de março 

de 2025, no Ginásio Municipal de Esportes, à partir das 19 horas e 30 minutos. Também 

deu um breve esclarecimento a respeito de um comentário feito pela vereadora Remilde 

durante a discussão de um Projeto de Lei. Logo, em atenção a justificativa dada pela sua 

colega Deoneia por não ter votado a favor do Projeto de Lei nº009/2025, ele disse ter feito 

uma pesquisa e dessa forma comparou alguns números alegando que quanto mais 

pessoas tivermos, melhor poderemos atender a população. Ainda sobre o discurso de 

Deoneia, deixou claro que havia sido ele quem encaminhou a mensagem mencionada por 

sua colega e comentou que foi preciso cinco sessões para dois Projetos de Lei irem a 

votação, um deles, de grande importância para a Secretaria de Saúde, sendo que em uma 

dessas sessões Deoneia havia alegado não ter a Lei que constava na redação do referido 

Projeto de Lei e por este motivo segurou para estudo nas comissões. Após mais alguns 

comentários críticos a esse respeito o vereador Daniel retirou-se. Na oportunidade a 

vereadora Remilde, respondeu ao seu colega, na fala em que esclarecia um comentário da 

vereadora em seu discurso, dizendo que em momento nenhum falou o que que ele havia 

mencionado, assim notou-se que houve um mal-entendido. Oportunamente, também 

rebateu aos outros comentários do vereador, dizendo que ninguém está nesta Casa para 

atrapalhar o trabalho de ninguém, mas sim para contribuir para o bem estar da população. 
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No momento seguinte, quem fez o uso da tribuna, foi o Prefeito Municipal. Este iniciou 

saudando os presentes e logo comentou a respeito do sistema “FreeFlow” mencionado na 

Moção anteriormente aprovada nesta sessão ordinária. Também falou que é importante 

haver discussões para a melhoria dos trabalhos perante a comunidade e se colocou a 

disposição dos vereadores. Assim, informou que durante os dias 23 a 27 de fevereiro 

estaria em Brasília viajando em busca de recursos para o Município. No momento 

seguinte, o presidente agradeceu ao Prefeito Álvaro e logo desejou a rede de Educação 

Municipal e Estadual um ano letivo muito produtivo. Também deu boas vindas ao vereador 

Edecasio se colocando à disposição do colega. Na oportunidade, parabenizou as pessoas, 

em especial a Secretaria de Obras, que organizaram a Festa da Gruta, evento já 

mencionado anteriormente. Reafirmou os convites para os eventos os quais foram 

colocados pelo vereador Daniel em seu discurso na tribuna. Em seguida, fez um pedido de 

Informação ao Poder Executivo a respeito de uma situação ocorrida com um motorista da 

Secretaria da Saúde. E parabenizando a nova Secretária de Obras Taise, o presidente 

sugeriu breves melhorias para que, assim que possível, sejam feitas. Logo, comentou a 

respeito de alguns valores mencionados por seus colegas a respeito do Projeto de Lei 

nº009/2025. Em continuidade, convidou a todos para prestigiarem a Audiência Pública em 

seguida, de apresentação das Metas Fiscais e do Relatório de Gestão de Saúde, ambos do 

3º quadrimestre do ano de 2024 (setembro, outubro, novembro e dezembro). E, por fim, 

agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão reiterando que a próxima 

sessão ordinária está prevista para o dia 10 de março de 2025, às 19 horas. E, eu Elisa 

Zonta Mariotti, Secretária Executiva da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente 

ata que, após lida e aprovada será assinada pelos vereadores e autoridades presentes. 
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